

柯桥“泥腿子”进成人技校学新技艺

电子商务培训班期期爆满

■通讯员钟伟 许东海



嘉兴市交通学校 “省技赛”上显实力

4名参赛选手全获奖
董庆松还拿到国赛入场券

■通讯员徐志良

日前,在宁波刚刚落下帷幕的2015年浙江省中等职业学校汽车运用与维修专业学生技能竞赛,暨全国职业院校技能大赛选拔赛上,位于平湖市的嘉兴市交通学校参赛选手董庆松获得汽车维修空调项目冠军;黎常富获得汽车维修基本技能二等奖;陈彬、汤晓获得二级维护和四轮定位团体项目三等奖,该校选送的4名参赛选手全部获奖。

据了解,本次大赛汇集了全省12个地市的技能精英,他们都是各个地市学校选拔出来的佼佼者。

浙江古桥文化研究中心 落户浙江交通职院

■通讯员严洪广 记者许瑞英

值,却显得更为重要。

作为浙江省最早设有路桥专业的学校,浙江交通职业技术学院以如何传导交通文化,为浙江古桥保护贡献力量为己任。此番成立古桥文化研究中心,除了汇聚浙江交通职业技术学院一大批教授、博士和专家,更是聘请了关洲、夏祖照等在我省非物质文化遗产领域以及古桥研究上颇有建树并有着特别贡献的领导和专家为特聘教授。

此外,浙江古桥文化研究中心还汇聚了省内有志于古桥研究的专家、学者、老师,并为此搭建一个交流与提高的平台,将为浙江古桥保护提供最新的研究成果。同时浙江古桥文化研究中心将成为学生专业教育、文化教育、德育教育实践基地。

让教师充满正能量



日前,嵊州市师训项目“教师幸福体验团体拓展活动”在嵊州市职业技术学校举行。在专家罗家永老师的引领下,老师们通过蕴含着大智慧的各个游戏的体验,参与、分享与感悟幸福,促进教师之间的相互了解、信任和接纳,提高教师的心理相容度和团体凝聚力,促使他们积极乐观地生活和工作。教师们感慨万千地说:他们平常工作压力不小,这样的拓展活动培训让他们大开眼界、耳目一新,也带给了他们许多领悟。

夏庆位 摄

文成供电主动对接抗震安居工程

日前,国网文成县供电公司工作人员冒雨赶赴黄坦镇,与当地政府共同协商抗震安居工程相关事宜,并赴实地进行摸底调查,全面掌握涉及供电部门配合的工作要点。

去年9月中旬以来,文成在一个多月内连续发生地震1023次,最高震级达4.2级,也是浙江8年来最大。因此,文成县委县政府将抗震安居工程列为2015年全县十大民生工程中的首选,它是关系到当地居民生活稳定的一项重要工作。而在需建立避震小区的黄坦、珊溪、巨屿和西坑等地,均

周蕾

费者眼球,我们却懂得不多。”周飞说,镇里举办电子商务培训,请来老师讲解,很有效果,经过一段时间手把手地“点拨”,他的淘宝店生意大大好转。

“我们安排电子商务培训已经3期,每一期报名人员都爆满。”钱清镇成校负责人说,现在农民对自身要求越来越高,学习技艺、技能更是与时俱进,像很多大众化的培训已经吸引不

了农民走进课堂。

据介绍,柯桥区开展农村实用人才培训已有5年时间,从原先教农民做馒头、包饺子,升级到了如今电子商务和烘焙艺术等课程,即使是在农业技术培训上,也侧重于种粮大户水稻高产技术和花卉从业人员绿化工高级职业资格培训。

“做面点的课程我们还是有,但也升级了,教授提拉米苏、戚风蛋

糕、焦糖饼干等烘焙技术,这些课程很受农民的欢迎。”柯桥区农办有关负责人介绍说,今年有超过2000名的农民报名参加农村实用人才培训。

据了解,目前柯桥区开设的农村实用人才培训课程不仅包括生产和生活实用技能培训,还有文艺骨干舞蹈技能培训,这也是今年出现的新“潮流”。



职教信息桥

诸暨学校食堂员工 参加厨艺大赛

■徐振宇

5月15日,诸暨市第一届“茂阳”杯学校食堂员工厨艺大赛在浙江茂阳农产品配送有限公司举行。

本次比赛由诸暨市教育局与人力资源和社会保障局联合主办,分中式烹饪、中式面点两个比赛项目,参赛对象为诸暨市高、初中学校食堂员工。大会要求每个学校食堂各派1名烹饪和1名面点员工参加比赛。比赛按国家职业标准高级工要求命题,采取理论考试和现场实操考评方式进。理论和实操成绩均合格的第一名选手,由市人社局核发技师证书,其他双合格选手核发高级工(三级)职业资格证书。

诸暨技师学院两位参赛选手赵海军、冯朝阳发挥出色,分获中式面点一等奖、中式烹饪二等奖,从而以总成绩第一名荣膺团体一等奖。诸暨技师学院食堂工作负责人傅大良表示,厨艺大赛以赛促练,能够激励学校食堂员工立足本职工作,提高综合技能,在保障食品安全和讲究营养美味的同时,丰富就餐品类,提升厨艺和降本节支,促进学校后勤保障工作。

现场模拟实训 椒江职业中专 创新学生创业教育

■张俊亮

5月14日下午,椒江职业中专在该校实训大楼三楼创业教育基地,特邀杭州贝腾科技有限公司两位专家为学生作现场创业模拟实训。

现场,专家们提前安装了创业模拟软件,首先向学生介绍了创业模拟软件的基本界面、工具用途和操作要领。接着让学生以经营花卉店为项目,开始5周模拟时间的创业经营实践。在模拟经营过程中,学生须体验制定经营风格、确定资金来源、制定经营计划、租用店铺、招聘人员、购买原材料、开展生产、制定产品价格、开展销售等经营流程。

该校希望通过模拟创业,让学生初步掌握创业的基本知识和企业经营流程,使学生综合职业素质和能力得到一定的提升。

据了解,该校是浙江省第一批改革发展示范校,创业教育是该校特色项目之一。目前该校创业教育特色项目建设主要有三大模块:一是创业教育基地,开展创业教育以及利用引进的创业模拟软件进行创业技能的训练;二是校内创业实践基地,包括校园实体店、勤工助学岗位以及在校内开展的一些创业项目活动;三是校外实践基地,主要是和一些企业合作,为学生提供真实职业环境下的见习和实习机会。

体验现代农业新变化



在首届全国“职业教育活动周”期间,湖州市现代农业技术学校开展了技能展示、服务企业、基地开放、产学研研、培训辐射、名师送教等一系列活动,让成果展示大众,让社会了解职教。图为该市埭溪镇上强小学百草园社团的学生正在参观该校的城市微农业等基地,体验新兴技术为农业带来的变化。

屠红良 摄

职校牛专业

浙江工商职业技术学院将课堂搬进演播厅 “真题真做”培养影视动画专业人才



学生正在对电视节目进行后期制作。张治红 摄

■通讯员张治红 记者许瑞英

宁波电视台四套《地产风向标》栏目自2014年6月2日开播以来,至今已成功播出160多期,该栏目,以其高质量的节目规格和高水准的制作团队,成功跻身宁波地区最受好评的地产节目之一。令人意外的是,《地产风向标》的栏目演播室,不在电视台,而是设在浙江工商职业技术学院内。

将课堂搬进演播厅

“我们将课堂搬到演播厅,让学生在校期间‘真题真做’,早地进入到实战的直播节目中”,“在演播室里,我们对学生完全按照一个从业人员的标准来要求,给学生创造机会,让他们能与行业一线从业人员交流、接受业内专家的指导。”浙江工商职业技术学院影视动画专业主任徐健民介绍说,“无论是人员素质还是技术,我们的学生都必须符合制作方的要求。现在,电视台方面除了负责审片和播出,前期所有的策划、拍摄、制作,都由我们的学生在专业老师的带领下来完成,反响很好。”

一毕业就能上岗 一上岗就能上手

浙江工商职业技术学院影视动画专业自成立以来,一直致力于专

业实训室的建设,共建成高清影视设计实训室、影视后期实训室、三维动画实训室、蓝箱虚拟演播实训室、动漫设计实训室、商业摄影实训室等6个专业实训室,设备总值达500多万元,满足专业教学的需求。2010年,该学院的实训基地被评为浙江省示范性建设实训基地。

“大投入、重实训”,让学生们受益匪浅。在校期间,该专业的大多数学生就能基本掌握电视栏目制作、微电影、电视广告拍摄、剪辑、后期特效、三维动画、新媒体交互设计等基础理论和专业技能。

近三年来,该校影视动画专业先后有数十位学生在全国、省专业竞赛中获奖,近几年毕业生就业率均达100%,毕业生大量就业于电视台影视制作部门、影视后期制作公司、三维动画特技制作公司、新媒体广告公司、三维游戏开发公司等企事业单位,从事岗位包括影视后期、三维动画、影视拍摄、剪辑、策划及广告策划创意、设计等。

徐健民老师自豪地说,接下来,我们还将重点进行多个项目合作开发,通过这样的历练,让我们专业毕业的学生,一毕业就能上岗,一上岗就能上手。

云和为跨境电子商务培养“领头羊”

■林兴亮

跨境电子商务是近年来国际贸易的新趋势,也是扩大海外营销渠道、提升品牌竞争力、实现外贸转型升级的有效途径。为了培养更多的跨境电商人才,推进跨境电商的快速发展,近日,云和县在该县中等职业技术学校建立了跨境电商培训基地。

据悉,该县2014年共发跨境邮政包裹15.5万件,交易总额150万美元,

虽然交易总额已是2013年的33倍,但与发达地区相比,差距还比较大,不能满足该县经济快速发展的需求。根据对跨境电商人才培养、技术提高、服务平台建设等方面的实际需求,该县相关部门与职技校密切配合,建立了跨境电商培训基地,邀请阿里巴巴集团全球速卖通大学讲师、相关运营经理、浙江邮政负责人等行家前来授课,讲授跨境电商布局与运营,以及如何挑选商品、如何做

好物流、传统企业如何转型占领跨境电商等内容,先后培训了200多人次,为该县发展跨境电商培养了一批“领头羊”。

目前,该县依托培训基地,合作各方建立数据互通、信息共享平台,为跨境电商发展提供精确服务,取得了明显成效。在5月11日阿里研究院发布的“2014年中国‘电商百佳县’榜单”上,云和位列全国第37位,连续两年获得“电商百佳县”称号。

临安菩提电子商务有限公司注销清算公告
临安菩提电子商务有限公司注销清算公告:本公司出资人已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。

杭州聪与敏贸易有限公司注销清算公告
杭州聪与敏贸易有限公司注销清算公告:本公司出资人已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。

淳安千岛湖领秀文化创意有限公司注销清算公告
淳安千岛湖领秀文化创意有限公司注销清算公告:本公司股东(出资人)已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。

杭州星洲服饰有限公司注销清算公告
杭州星洲服饰有限公司注销清算公告:本公司股东已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。

杭州强俊投资咨询有限公司注销清算公告
杭州强俊投资咨询有限公司注销清算公告:本公司股东已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。

富阳新马电器有限公司注销清算公告
富阳新马电器有限公司注销清算公告:本公司股东已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。